

an>

Title:

कुँवर पुष्पेन्द्र सिंह वन्देल (हमीरपुर): अध्यक्ष महोदय, मैं एक बहुत महत्वपूर्ण विषय आपके संज्ञान में लाना चाहता हूँ। बुन्देलखंड एक बहुत पिछड़ा क्षेत्र है, जिसकी आबादी लगभग दो करोड़ के आसपास है।

उत्तर प्रदेश के सात जनपद और मध्य प्रदेश के कुछ जनपद इसमें आते हैं। इस दो करोड़ की आबादी वाले क्षेत्र में खेती का बहुत बुरा हाल है। किसी जमाने में यह वीर भूमि मानी जाती थी, लेकिन वर्तमान में यह स्थिति है कि वहां पर लोग लाचारी और परेशानी के कारण आत्महत्या करने पर मजबूर हैं। इस कारण वहां के लोग अपने बच्चों की पढ़ाई, इलाज और अपनी बेटी के दायर पीले नहीं करा पा रहे। मेरे पास जो आंकड़े हैं, उसके अनुसार इस दो करोड़ की आबादी वाले क्षेत्र में 2 प्रतिशत लोग हृदय रोग के शिकार हैं। बुन्देलखंड का हर पांचवां व्यक्ति हृदय रोग से पीड़ित होने के साथ-साथ हर चौथा व्यक्ति ब्लडप्रेशर और हर तीसरा व्यक्ति शुगर का मरीज है। पूरे क्षेत्र में आसपास कहीं भी जाने के लिए लगभग पांच घंटे की यात्रा करनी पड़ती है तब जाकर वह व्यक्ति किसी मेडिकल कालेज में पहुंच पाता है।

जुलाई, 2014 में तत्कालीन स्वास्थ्य मंत्री आदरणीय डा. हर्षवर्धन जी से मिलकर हमने अपनी मांग को बहुत अच्छे ढंग से रखा था। हमारी यह मांग बहुत लंबे समय से चली आ रही है। इसके लिए हमारे यहां एक लाख पोस्ट कार्ड का अभियान चल रहा है जिसके तहत गांव-गांव से लोग पोस्ट कार्ड लिखकर माननीय प्रधान मंत्री जी, महामहिम राष्ट्रपति जी समेत सब जगह भेज रहे हैं। वहां लोग बहुत परेशान हैं। मैं एक घटना बताकर अपनी बात समाप्त करना चाहूंगा। यह अभी की घटना है। एक किसान ने इसलिए आत्महत्या की, क्योंकि वह अपनी पत्नी का इलाज नहीं करा पाया। वह यहां एम्स में आया और तीन दिन पड़ा रहा, लेकिन उसे डेट नहीं मिल पायी। बहुत प्रयास करने के बावजूद भी वह उसे नहीं बचा पाया। यहां से लौटने के बाद उसने अपनी पत्नी का अंतिम संस्कार किया और उसके बाद उसने खुद अपने आपको फांसी लगा ली और मर गया।

मेरा आपसे विनम्र निवेदन है कि यह बहुत पिछड़ा और गरीब क्षेत्र है, इसलिए इस पर विशेष रूप से सदन की कृपा रहे। मेरा प्रधान मंत्री महोदय से निवेदन है कि बुन्देलखंड क्षेत्र में, विशेष रूप से हमीरपुर, महुआ में मेडिकल कालेज एम्स की स्थापना की जाये।

माननीय अध्यक्ष : श्री भैरों प्रसाद मिश्र को कुँवर पुष्पेन्द्र सिंह वन्देल द्वारा उठाए गए विषय के साथ संबद्ध करने की अनुमति प्रदान की जाती है।